



**Nezávislý měsíčník
pro Prahu 5**

LISTOPAD

Vychází 20. 11. 2023

Radnice bojuje za záchranu Schieszlovy vily



Majitel Schieszlovy vily v Tiché ulici, ukrytý za neprůhlednou kyperskou firmu, je již znám. Ten se pustil do její přestavby. Na jejím místě má vyrůst obří dům, i přestože historickou vilu chrání plošná památková ochrana. Má totiž stavební povolení vstřícných úředníků pražského magistrátu. Mimořádné jednání radních Prahy 5 ale odsouhlasilo podněty, které mají zabránit přestavbě vily, také chtějí přezkum stanovisek úředníků.

Schieszlova vila pochází z roku 1912, kdy si ji nechal postavit významný politik a spolupracovník prezidenta T. G. Masaryka Josef Schieszl. Jejím současným vlastníkem je společnost s ručením omeze-

ním Tichá 5, ta je i vlastníkem dalšího sousedního domu s pozemky. Českou firmu majetkově ovládá společnost Martiou holding limited registrovaná na Kypru. Kому skutečně patří, tak nelze dohledat. Podle pro-

hlášení architekta Petra Koláře ze studia ADR je majitelem domu developer Martin Kulík. Podle stavebního povolení zabere nový rodinný dům pozemky obou nemovitostí. „Objekt bude mít dvě podzemní a tři nadzemní podlaží,“ stojí v povolení. Na adrese Tichá 5 má vzniknout jeden byt s plochou 458 metrů čtverečních, na adrese Tichá 6 (Schieszlova vila) pak druhý s 1566 metry čtverečními.

Za zachování původního domu se postavil Petiční výbor za záchranu Schieszlovy vily. Starostka Prahy 5 Radka Šimková (PRAHA 5 SOBĚ) požádala investora o zastavení stavebních prací. Zároveň ho vyzvala ke **pokračování na straně 3**



RYCHLÝ INTERNET A MODERNÍ TV

Rychlý a stabilní internet za výhodné ceny **již od 250 Kč** měsíčně.
Pro přenos internetu používáme moderní technologie a routery Mikrotik.
Nově instalujeme i k zákazníkům gigabitové technologie.

DOPLŇKOVÉ SLUŽBY, KTERÉ DÁLE NABÍZÍME

- Chytrá televize, která se Vám přizpůsobí. Více než 180 programů.
- Vyzkoušet si ji můžete na 7 dní zdarma přes naši síť.
- Zpětné sledování až 7 dní, pořad si můžete pozastavit a pustit později.
- Televizi máte všude v EU, kde se připojíte k internetu.
- Je možné sledovat IPTV i např. na chatě v mobilu přes aplikaci.
- Nabízíme pevné telefonní linky, bez placení paušálu. Platíte pouze to, co provoláte.

TV S VÍCE
NEŽ 180
PROGRAMŮ

Volejte NONSTOP ☎ 777 774 221

www.sys-data.com



Radnice bojuje za záchranu Schieszlovy...

dokončení ze strany 1

lečnému jednání ohledně dalšího osudu. „Prioritou městské části je ochrana charakteru cenných částí Prahy 5, zejména pak vilových čtvrtí z první poloviny 20. století,“ uvedla starostka Šimková. Ministerstvo kultury vyzvalo k pozastavení prací do dokončení přezkumu.

Nečetli úřední desku

Stavební úpravy schválil stavební úřad letos v červnu. Praha 5 sice podala námitky, ale s těmi se stavební úřad vypořádal a přestavbu vily povolil. „Hlavní město Praha ani nikdo další z účastníků řízení námitky překvapivě nepodal, přestože minimálně nejbližší sousedé byli dle nám dostupných informací o záměru přestavby vily dopředu informováni,“ uvedla starostka Prahy 5 Radka Šimková.

Jenže nejbližší sousedé o tom nevěděli. „Ne, nikdo nás neobeslal. Na nás to samozřejmě dopadá nejvíce. Je to hrozné,“ řekla jedna ze sousedek redakci. Stavební úřad Prahy 5 využil možnosti Správního řádu a informovanost zajistil veřejnou vyhláškou na úřední desce. To je možné v případech s velkým počtem účastníků a písemnosti, kterých bylo v tomto případě přes 60, mezi nimi například společ-

nost Turk Telecom, podle obchodního rejstříku neexistující.

„Hlavní město Praha se prostřednictvím Institutu plánování a rozvoje vyjádřilo k přestavbě souhlasně. Pro povolení bylo zásadní, že se investorovi podařilo získat všechna kladná stanoviska dotčených orgánů státní správy,“ vysvětluje místostarosta Radek Janoušek (PRAHA 5 SOBĚ). Praha 5 tak nechá přezkoumat stanovisko Odboru územního rozvoje Magistrátu hl. m. Prahy, který posuzoval soulad stavebního záměru s územním plánem. Zásadní pro rozhodnutí stavebního úřadu bylo podle radnice stanovisko Odboru památkové péče pražského magistrátu. „Dům se navíc nachází v památkové zóně, je tudíž pod památkovou ochranou. Je více než zarážející, že v dnešní době památkáři pražského magistrátu posvětili kompletní přestavbu historické vily,“ uvedl radní Štěpán Rattay (Piráti).

Horká brambora

Klíčové stanovisko památkářů vedených Jiřím Skalickým ale nechce dát magistrát z ruky, Skalický nevysvětlil, kdo a proč povoloval. „Doporučuji obrátit se na stavební úřad městské části, který celou věc od počátku řeší, povoluje, má všechna vyjádření,“ uvedl mluvčí magistrátu Vít Hof-



Foto Jan Stoll

O pár metrů dál památkáři trvali na zachování detailů.

man. „Že to magistrát nechce komentovat, je divné, když Odbor je jeho,“ uvedl mluvčí Prahy 5 David Štáhlavský. A vedoucí stavebního úřadu Dana Ševčíková zase odkázala na tiskové oddělení Prahy 5.

Ulice kontrastů

„Chápu, že se to místním nelíbí, máme ale všechna povolení, žijeme v právní zemi, takže do toho nemá, kdo co mluvit,“ řekl muž dohlížející u branky na práci. Představit se nechtěl, ke stavební firmě ani majiteli dle svých slov nepatří. Zatímco

ochranu Schieszlovy vily pojali památkáři magistrátu velmi benevolentně, o zhruba dvacet metrů dál v ulici stavaři opravují další dům. Jenže tady místo lžice bagru hraje prim lžice zednická. „Dělali jsme novou fasádu, protože byla opadaná, všechny ornamenty jsou podle původního vzoru. Římsa pod střechou se také opravovala, aby navazovala na sousední dům a vyhověli jsme požadavkům památkářů,“ říká stavební dělník, který si přál zůstat v anonymitě. Ten počínání kolegů z branže o pár metrů dál sledoval s despektem. Jan Štoll

INZERCE V5-1103B

PE3NY
INTERNET TELEVIZE TELEFON


**INTERNET
NA 3 MĚSÍCE
ZDARMA**

**+110 TV PROGRAMŮ
NA 6 MĚSÍCŮ ZDARMA**

**PŘIPOJTE SE
K OPTICKÉ SÍTI
BEZ ZÁVAZKŮ**

OD 250 Kč MĚSÍČNĚ
S RYCHLOSTMI DO 2/1 Gb/s

2/1
Gb/s
550 Kč



1/1
Gb/s
450 Kč

WWW.PESNY.NET

500/500
Mb/s
350 Kč

Skejtáci mají nový park v Jinonicích

Pátá městská část dokončila rekonstrukci skateparku při Butovické ulici v Jinonicích. Jeho slavnostní otevření se konalo v sobotu 14. října. Náklady na vybudování modernizovaného sportoviště s novými prvky přesáhly tři miliony korun. Téměř třetinou se na něm podílela společnost Letiště Praha.

Díky rekonstrukci získali zejména teenageři z této lokality skvěle vybavené zázemí pro svůj sport. „Skatepark v Jinonicích chyběl několik let. Proto mám velkou radost, že se nám tuto investiční akce podařilo dotáhnout do konce. Je to taková první vlašťovka našeho závazku postavit více míst pro volnočasové aktivity starších dětí a mládeže,“ uvedla místostarostka Prahy 5 pro sport Monika Shaw Salajová (SEN 21).

Pětka se snažila jinonický skatepark rekonstruovat už od roku 2019, ale až současnému vedení radnice se podařilo překonat obtíže s výběrem dodavatele. „Během letošních letních měsíců došlo k výrobě a instalaci všech prvků a k dokončení projektu. Celkové

náklady hrazené z prostředků městské části činí 3,2 milionu korun,“ shrnul místostarosta pro územní rozvoj Radek Janoušek (Praha 5 sobě).

Milion korun na rekonstrukci sportoviště získala Praha 5 díky spolupráci se společností Letiště Praha. „Těší mě, že náš finanční dar městské části byl účelně využit pro sportování mladých. Pravidelný pohyb je důležitý, stejně jako trávení alespoň části volného času bez elektroniky a já věřím, že atraktivní podoba hřiště přitáhne spoustu zájemců. Podporu okolních komunit považuji za velmi důležitou, neboť upevňuje dobré sousedské vztahy a vznikají díky ní moc zajímavé projekty,“ říká šéf Letiště Praha Jiří Pos.



Foto MC Praha 5

Skatepark tak snese přísná měřítka a uživatelům poskytne potřebný komfort. Má rozlohu zhruba 500 metrů čtverečních, takže je dostatečně velký pro vyžití zkušených i méně pokročilých jezdců. Ti zde mají k dispozici řadu oblíbených prvků: mini u-rampu, sešikmené betonové plošiny a další.

„Letos bude otevřen ještě jeden skatepark s multifunkčním hřištěm na Hořejším nábreží na Smíchově a připravujeme také nové projekty v Košířích a na Barrandově,“ dodala místostarostka Monika Shaw Salajová. *red*

Švandovo divadlo uvádí vášnivé drama o lásce a odpuštění Anna Karenina

Adaptaci slavného románu Anna Karenina uvádí od listopadu na svých divadelních prknech pražské Švandovo divadlo. Slavný román Lva Nikolajeviče Tolstého režiruje umělecký šéf smíchovské scény Martin Františák, který klasické literární dílo v překladu Tatjany Haškové adaptoval do podoby divadelní hry.

V titulní roli Anny Kareniny se ve Švandově divadle divákům představuje držitelka ceny Thálie Hana Briešťanská. Do dalších úloh obsadil režisér Martin Františák Jakuba Tvrdíka, Kamila Halbicha, Jacoba Erfteimeijera a další. Premiéra inscenace se ve Velkém sále smíchovského divadla konala 4. listopadu. Nejbližší volná repríza se uskuteční 25. listopadu. Další reprízy jsou plánovány na 4. a 30. prosince, v lednu pak na 16. a 31. ledna, i s projekcí anglických titulů.

Tolstého román vypráví o krásné a zášavadě ženě upjatého carského úředníka, která je milující matkou jejich jediného syna.



Jacob Erfteimeijer coby Stiva Oblonskij, v sedě protipól Kareniny Konstantin Levin v podání Jakuba Tvrdíka

V osobě důstojníka Vronského však potká svou životní lásku. Neumí být pokrytecká a milostný poměr ani jeho následky netají. Společnost ji odsoudí a nešťastná Anna vidí svou situaci jako bezvýchodnou.

Známý příběh o manželských poutech roztažených žárem milenecké vášně pojal režisér Martin Františák jako moderní realistické drama o partnerských vztazích, v němž nechybí vtíp, sarkasmus i hluboké pochopení pro každou z postav. „Chceme vyprávět živý, vášnivý, emocemi nabitý příběh lásky odehrávající se v prostředí městské elity,“ řekl před premiérou režisér. „Současně však ukážete druhou, často opomíjenou a podle nás neméně zajímavou linku Tolstého románu. Tu reprezentuje uvážlivý, s venkovem spjatý



Hana Briešťanská v roli Anny Kareniny a Mark Kristián Hochman jako mladý důstojník Vronski

Konstantin Levin. Právě on totiž – navzdory vědomí marnosti a trapnosti lidské existence – hledá a posléze i nachází důvod ke šťastnému životu,“ dodal Martin Františák.

Významnou složku inscenace tvoří výprava, jejímž autorem je scénograf a kostýmní návrhář Marek Cpin. Na scéně využil motiv vlakového kupé i siluetu vagonu moderní podzemní dráhy – vytvořil je z plexiskla, které použil i jako vrstvy spouštěné jako opony na jevišti, které měnily prostor podle děje a umocňovaly magii divadelního vyprávění.

Naléhavou divadelní výpověď podtrhuje i silné herecké obsazení. V něm se vedle stálých členů souboru Švandova divadla objevují také zajímaví hosté. *red*

Obnovený park Mrázovka nabízí lidem pohodlnější procházky

Pátá městská část dokončila revitalizaci parku Mrázovka, který se nachází v sousedství slavné vily Bertramka. Zahrnovala především úpravu pěších komunikací, arboristické zásahy a umístění nového mobiliáře.

Náklady na tuto investiční akci dosáhly přibližně 42,5 milionu korun. Téměř z poloviny se na jejím financování podílel pražský magistrát. Práce začaly v parku Mrázovka letos v březnu a skončily v druhé polovině října. Oproti projektu, který schválilo minulé vedení radnice, podle místostarosty Prahy 5 pro územní rozvoj a strategické investice Radka Janouška (Praha 5 sobě), městská část ušetřila asi 27 milionů korun. Osmnáct milionů korun získala jako dotaci od magistrátu. Vedení radnice plánuje i další úpravy veřejných prostranství.

Návštěvníci parku, pokrývajícího úbočí smíchovského vrchu, si nyní užijí mnohem pohodlnější procházku po zdejších svažitéch cestách. Ty nejvíce poškozené se dočkaly výměny povrchů, například na schodišti podél objektu takzvané Mozartovy vily došlo k přeložení žulové dlažby. Rekonstrukce se týkala i dalších pochůzích úseků a zpevněných ploch, zábradlí a kamenných opěrných zídek. Podél komunikací byly instalovány lavičky a odpadkové koše.

Obnovu parku prováděla firma Gardenline, která má bohaté zkušenosti s péčí o zeleň. V rámci



Foto MČ Praha 5, Zx

ci akce, která probíhala od zimních měsíců letošního roku, byly odborně provedeny sadové úpravy a nezbytná ošetření stromů. Na základě dendrologického posudku byly vykáceny dřeviny, které nepříznivě ovlivňovaly fungování zdejšího ekosystému nebo mohly kvůli špatnému stavu ohrozit bezpečný pohyb návštěvníků. Naopak nově byly vysazeny trvalkové záhony. Projekt pamatoval také na lepší zadržování dešťové vody v parku. Z toho důvodu byla hluboká dlažďená koryta při hlavní cestě přeměněna na vsakovací průlehy se šterkovým trávníkem, který plynule navazuje na okolní travnaté plochy.

„Tento projekt, který naši předchůdci chystali už od roku 2018, nebyl optimálně nastavený. Proto jsme se rozhodli upravit ho tak, aby byl maximálně citlivý vůči přírodnímu prostředí a historickému odkazu tohoto

místa. Chtěli jsme docílit zejména zlepšení pěší prostupnosti celým parkem, odstranění bariér a použití kvalitních přírodních materiálů. V dalších projektech, které chystáme, klademe větší důraz právě na pečlivou přípravu, finanční udržitelnost a spolupráci s kvalitními architekty a dalšími odborníky,“ řekl Radek Janoušek.

V parku jsou také nové lavičky a koše. Některé prvky z původního plánu radnice z důvodu úspor vynechala. Šlo například o zamýšlené předláždění cesty v ulici U Mrázovky žulovými kostkami, kde nakonec zůstala původní betonová zámková dlažba. „Investovat do předláždění 30 milionů korun nám přišlo jako mrhání penězi,“ sdělil místostarosta a dodal, že úpravy chtějí obecně dělat tak, aby nestály příliš peněz a zároveň zlepšily život pro obyvatel, kteří se v místech pohybují. *red*



INZERCE V5-1102A



Březinka
Jazyková škola

Jsme léty prověřená rodinná jazyková škola sídlící na Praze 5.

Pořádáme speciální kurzy jak **PRO STUDENTY**, tak **PRO SENIORY**.

VÝUKA CIZÍCH JAZYKŮ

angličtina, němčina, francouzština, španělština, italština

Nabízíme kurzy v příjemném prostředí s přátelskými lektory pro všechny jazykové úrovně, přípravu na mezinárodní certifikáty, konverzace s rodilým mluvčím.

www.e-jazyky.cz

+420 724 520 598

+420 725 903 631

INZERCE V5-1102B

ZKOUŠKY NANEČISTO

PŘÍPRAVA K ÚSPĚŠNÉMU ZVLÁDNUTÍ PŘIJÍMACÍCH ZKOUŠEK NA GYMNÁZIA A STŘEDNÍ ŠKOLY

PREZENČNĚ • Dlouhodobé kurzy matematiky a českého jazyka
• Zkoušky nanečisto

Rádi se s Vámi potkáme na jedné z našich poboček: Gymnázium Na Zatlance (P5), GMVV (P5), ZŠ Poláčkova (P4), ZŠ Ohradní (P4) a Gymnázium Českolipská (P9).

ONLINE • Distanční kurzy matematiky a českého jazyka
• Domácí zkoušky nanečisto
• soutěže, databáze výukových videí

Přehled volných termínů a možnost přihlášení naleznete na webu www.zkousky-nanecisto.cz.



Velkoobjemové kontejnery

Do VOK je možné odložit starý nábytek, koberce, linolea, zrcadla, umyvadla, vany a WC mísy, staré sportovní náčiní, autosklo a kovové předměty.

Do VOK nelze odkládat živnostenský odpad, jiný odpad než objemný, jako je např. směsný komunální odpad, který lze vhodit do běžné sběrné nádoby, nebezpečný odpad, bioodpad, stavební odpad, dále pak pneumatiky, elektrospotřebiče, televizory, počítače, lednice a sporáky.

Na stanovišti bude přítomna obsluha, která bude koordinovat ukládání odpadů. Další informace poskytuje – Odbor správy veřejného prostranství a zeleně MČ Praha 5.

Seznam stanovišť hrazených z rozpočtu MČ Praha 5

Kontejnery hrazené z rozpočtu MČ Prahy 5 se nyní přistavují v pátek od 16.00 do 20.00 hodin a v sobotu od 10.00 do 14.00 hodin.

- 24. 11. – 25. 11.
- V Botanice
1. 12. – 2. 12.
- Urbanova
8. 12. – 9. 12.
- Pechlátova (u č. 16)
15. 12. – 16. 12.
- Ke Smíchovu
22. 12. – 23. 12.
- Nádražní (proti č. 68)
29. 12. – 30. 12.
- V Cibulkách x Na Vyšší

Seznam stanovišť hrazených z rozpočtu MHMP

VOK hrazené z rozpočtu MHMP se přistavují od 14.00 do 18.00 hodin. Na každém stanovišti bude kontejner přistavený pouze ve vymezeném časovém

úseku podle harmonogramu. Na stanovišti bude přítomna obsluha, která bude koordinovat ukládání odpadů a zajistí, aby případně odevzdané využitelné odpady bylo možné předat k dalšímu využití. Obsluha VOK bude vybavena fotoaparát a veškerá jednání mimo nastavená pravidla budou zdokumentována a v případě nutnosti předána Městské policii.

- 21. 11.
- Nad Turbovou x Na Stárce
22. 11.
- Holyňská x Na Srpečku
23. 11.
- Plzeňská x U Demartinky
24. 11.
- Hlubočepská x K Dalejím
28. 11.
- Prachnerova x Hlaváčkova
29. 11.
- Holubova x Pechlátova
30. 11.
- Nad Buďánkami II (u č. 9)
1. 12.
- U Mrázovky x Na Cihlářce
5. 12.
- Na Pomezí (u č. 4)
6. 12.
- U Sm. hřbitova x K Vodojemu
7. 12.
- Gabinova (slepá část)
8. 12.
- Butovická x Mezi Lány
12. 12.
- Zahradníčkova (proti č. 16)
13. 12.
- Grussova (za separací)
14. 12.
- Borského (parkoviště)
15. 12.
- Zapova (proti č. 12)
18. 12.
- Svornosti x Pod Trať
19. 12.
- Werichova (proti č. 17)

Zdroj MČ Praha 5

Jak nakládat s olejem

- Oleje z fritovacího hrnce nebo třeba pánve lze odevzdat v každém sběrném dvoře, kde jsou umístěny nádoby s nálepkou označující, že jde o nádoby určené k odkládání použitých kuchyňských olejů z domácností.
- Olej musí být zbavený zbytků jídla a musí být v uzavíratelných obalech, ne však skleněných, ale pouze v plastových PET lahvičkách, uzavřených kbelících nebo kanystrech.
- Použité oleje a tuky jsou zpracovány a využity na ekologicky šetrné výrobky.

Zdroj Pražské služby

Kontejnery pro sběr bioodpadu

Kontejnery jsou určeny pouze na bioodpady, ne na živočišné zbytky. Pokud dojde k naplnění kontejneru před uplynutím doby přistavení, bude přistaven kontejner nový. Další informace poskytuje Odbor správy veřejného prostranství a zeleně MČ Praha 5. Kontaktní osoba Milan Tikal, telefon 257 000 307, e-mail milan.tikal@praha5.cz.

Do bioodpadu patří tráva, listí, ovoce, zbytky ovoce a zeleniny, čajové sáčky, zbytky rostlin, plevele, drny se zeminou, košťály,

štěpka z větví keřů, větvičky, piliny, hobliny, kůra, seno, sláma.

Do bioodpadu nepatří všechny typy sáček, kamení, obalové materiály, kosti, maso, tuky, oleje, mastnoty, mléčné výrobky, živočišné zbytky z kuchyně, peří, chlupy, uhynulá zvířata, kůra, nebezpečné odpady, biologicky obtížně rozložitelné materiály.

Kontejnery hrazené z rozpočtu MČ Praha 5 se přistavují od 10.00 do 13.00 hodin.

neděle 26. 11.

- Zahradníčkova x Brdlíkova
Zdroj MČ Praha 5

Přerušení dodávky vody v Praze 5 Hlubočepy, Slivenec a Holyně

● Z důvodu provádění plánovaných oprav, udržovací a revizních prací bude ve dnech 22. – 23. listopadu od 6 do 6 hodin přerušena dodávka pitné vody v oblasti Praha 5 – Hlubočepy, Slivenec - Holyně.

● **Výluka vody se bude týkat odběrných míst v ulicích Borského; Brichtova; Bublavská; Dasnická; Do Klukovic; Dreyerova; Ferbasové; Gabinova; Grusova; Habartovská; Hilmarova; Högerova; Hugo Haase; Chaplinovo náměstí; K Barrandovu 1136/6, 1053/10, parc.č. 886/31; K Lípě; K Zábrkům; Kopanská; Kotovka; Krškova; Kurandové; Lamačova; Lohniského; Machatého; Miloše Havla; náměstí Olgy Scheinpflugové; náměstí Pod lípou; Ondrákové; Pod vysokou mezi; Pražského lichá č.o. od 607/19 do 631/33, sudá č.o. od 605/20 do 659/44; Průtažní; Renoirova lichá č.o. od 614/7 do 648/29, sudá č.o. od 649/10 do 653/18; Schránílova; Tilleho náměstí; Trégllova; U náhonu (celá ul. mimo 54/10); U Smolnic; U vápenice parc. č. 199; V Klukovicích; Vítové; Voskovecova č.o. 34, 43, 51, 57, parc.č. 1792/645; Wassermannova 1273/1, 1279/3, 1145/11; Werichova; Za Knotkem a Zavátá.**

● Náhradní zásobování bude zajištěno na základě požadavků odběratelů a dle dopravních a technických možností přistavení cisterny s pitnou vodou. Informace podává zákaznická linka PVK na telefonu 840 111 112 nebo 601 274 274. Zdroj PVK



Volejte Pavla
775 940 614

Více na
www.nasregion.cz

ZÁMEČNICTVÍ – KOVÁŘSTVÍ LIPENCE

Vyrábíme levně a kvalitně:

- klasické i automat. brány – vrata
- mříže do sklepů panelových domů
- dveře ocelové – vchodové, schodiště
- vchodové branky a vrátka
- ploty dle vašeho výběru
- regály – vinotéky, okrasné mříže
- kování oškrťů a majzlíků
- kované výrobky všeho druhu

TEL.: 777 148 506

Ve smíchovském hotelu proběhl slavnostní křest kalendáře Proměny

Netradiční portréty známých osobností, které zachytila fotografka Lenka Hatašová, jsou součástí charitativního kalendáře Proměny Fantazie 24. Prodejem kalendáře získá Nadace Archa Chantal peníze na zlepšení podmínek dětí v nemocnicích, kde se léčí.

Slavnostní křest, výstava a charitativní dražba velkoformátových fotografických obrazů a kalendáře Proměny Fantazie 24 Lenky Hatašové proběhl začátkem listopadu ve smíchovském hotelu NH Prague City. Legendární kalendář Proměny Nadace Archa Chantal vychází již po patnácté ve zbrusu nové podobě. Obměněným nabídně fanouškům neobvyklých portrétů známých osobností sérii, která letos poprvé nese název Proměny Fantazie 24.

Novinku vysvětlila její autorka, fotografka Lenka Hatašová: „Stylizace českých hvězd do podoby známých osobností nejen ze světa filmu tak, jak jsme je znávali dříve, skončila. Ke třicátým narozeninám nadace jsme vytvořili něco, co tu ještě nebylo a myslím, že jde o průlomový počín svého druhu. Nejde ani tak o fotografie, jako o fotografické obrazy, založené na klasických portrétech kombinovaných s fotografickou syntézou – tedy tím nejnovějším, co moderní technologie dnes nabízejí. Pro mě byl tento počín absolutním experimentem a úchvatným procesem, kdy jsem poprvé ve své fotografické ka-



Květen – Tereza Kostková – V tobě vidím sebe

riéře mohla dát naprostý průchod své fantazii a dokonale ji zhmotnit. Nedílnou součástí fotografických obrazů jsou i jejich názvy, do kterých jsem se částečně pokusila zakomponovat svou životní filozofii i humor.“

Kalendář Proměny se za roky své existence stal sběratelským artefaktem, mezi sběrateli umění a dražiteli kolují i velkoformátové zvětšeniny originálů samotných portrétů, které je i letos možné opět ve prospěch nadace vydražit. Ta si již léta klade za cíl humanizaci dětských zdravotnických zařízení. „Důvod, proč o tohle všechno usiluji je prostý – v nemocnici by se nemělo léčit pouze tělo, ale i obolavělá duše. Pohoda a harmonie jsou přece základním předpokladem fyzického zdraví,“ řekla herečka a zakladatelka projektu Chantal Poullain, jejíž portrét ve



Červen – Pavel Zedníček – Závodník Romantik

zbrusu novém kalendáři symbolizuje jízdu na pomyslné arše, která jak sám název napovídá, Chrání naše dětství.

Letos pro kalendář fotili, kromě Chantal Poullain, Marek Lambora, Tatjana Medvecká, Zdeněk Pohlreich, Elizaveta Maximová, Dana Drábová, Lucie Výborná, Marie Rotrová, Pavel Zedníček, Tereza Kostková, Vašek Noid Bárta a Karel Kovy Kovář.

Výtěžek z prodeje kalendářů pomáhá realizovat projekty nadace Archa Chantal, tedy skutečné proměny dětských oddělení českých nemocnic v útulnější prostory, pozitivně působící na psychiku nemocných dětí. Nadace má za sebou třicet let úspěšné činnosti a díky všem dárcům bylo realizováno víc než padesát nemocničních projektů za skoro šedesát milionů korun. *red*



Leden – Lucie Výborná – Všichni jsme jeden



Červenec – Chantal Poullain – Chráním vaše dětství



Duben – Zdeněk Pohlreich – Nejdůležitější věci se odehrávají pod hladinou

GIGABIT PRO KAŽDÉHO



**PŘIPOJTE SE
NA 3 MĚSÍCE ZDARMA**

INTERNET OD **250 Kč** MĚSÍČNĚ
S RYCHLOSTMI DO **2/1 Gb/s**



WWW.PE3NY.NET